

一根辣条的创业梦

□新乡日报全媒体记者 翟京元

10月10日下午1时,刚刚从周边县城送完货到延津的张大月,匆匆扒拉两口饭,就与记者聊起创业经历。

在延津县城北街十字路口,张大月辣条店的店面招牌时尚而显眼。店里员工忙着快递打包工作,一箱箱披上精美“外衣”的辣条即将发往全国各地。

张大月是土生土长的延津人,自从创业做辣条后,顾客都喊她张大月,她索性就把名字“改”为张大月。今年是90后女孩张大月从事辣条制作的第八个年头。从最初的小摊位,到如今宽敞明亮的门店作坊;从卖给身边的亲朋好友,到如今销往全国各地;从单一的线

下销售,到线上线下同步运营,张大月的辣条事业已经生出一条小规模产业链。

谈及辣条的制作初衷,张大月说,最初是因为孩子喜欢吃辣条,但市面上的辣条往往含有添加剂,对孩子健康不利,她于是决定自己尝试制作既卫生又不含添加剂的辣条。经过无数次的试验,她终于研制成功一款秘制豆皮辣条。这款辣条不仅赢得了孩子的喜爱,也迅速在亲朋好友间传播开来,让她看到了辣条市场的巨大潜力。

张大月深知延津小麦的优质与独特,她希望借助这一资源优势,在面制品领域进行更加深入的探索。在研发过程中,她反复试验不同面粉制作出的辣条口感,最终选出了适合制作辣条的低筋

面粉,这种辣条既有劲道又不失软度,口感更加细腻、爽滑。

张大月说,她加工的辣条分为面制品和豆制品两大类,从选材、购买材料,到制作的过程,都要亲自把关,经过多次实验,终于做出消费者比较认可的口味。

为确保辣条的口感和品质,张大月坚持手工制作,在整个制作过程中,她不添加任何添加剂和色素,保证了产品的健康与安全。为满足消费者的多样化需求,她还大胆创新,调配了五香、麻辣等多种口味,让辣条的味道更加丰富多样。

如今,张大月的辣条名气越来越大,吸引了众多学员前来学习技术,线上销售也扩展至江苏、上海、西藏等地,这让

她在创业的路上更加充满信心。

顾客周女士告诉记者,她比较喜欢张大月制作的面辣条,除了符合自己的口味,更在意的是健康安全。

今年,张大月又成功注册了商标,命名为席铭路。席铭路是张大月儿子的名字,她希望能把这个品牌做成立足延津辐射全国的知名品牌。如今,张大月的辣条店铺也从最初的12平方米扩大到了200多平方米,直观透明的操作间,让顾客可以直接看到辣条的生产过程。

“以后我会更加努力,在生产过程中严格把关。”张大月表示,她将脚踏实地,研发更多新产品,打造延津小麦手工辣条这个品牌,让“延津味道”飘向全国,俏销市场。

“庆国庆 度重阳”摄影书法展开幕



本报讯(新乡日报全媒体记者 赵新颜 姜楠 文/图) 书法摄影度重阳,老有所乐夕阳红。10月8日,由老干部学习活动中心、市老龄委主办,市老摄影家协会承办的“庆国庆 度重阳”摄影书法展在市老干部学习活动中心开幕(如图)。

本次展览汇集了以李虎田为代表的摄影名家们100多幅摄影和书法作品,内容丰富、技艺精湛。这些作品记录了大好河山、人文风貌和时代变迁,用镜头和笔墨表达了对新中国的深情礼赞,对艺术的执着追求,展现出新时代新乡人昂扬向上的精神风貌。

“我们就是想通过摄影、书法赞美新乡,分享新时代带给我们的新生活……”今年已86岁高龄的李虎田老人动情地说。据悉,李虎田退休前从事地质、工业等行业的工作,退休后钟情摄影、书法艺术,热爱公益事业,曾任省老摄影家协会会长、市老摄影家协会会长等职务,为宣传新乡、丰富全市老年人精神文化生活作出积极贡献。

市关心下一代工作委员会、市老干部学习中心等有关部门负责同志参加开幕式。观展者纷纷表示,参展作品不仅贴近生活且立意深远,老摄影家、老艺术家们老有所学、老有所为的精神也让人钦佩。

“我们的节日·重阳节”敬老爱老集市开集

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤) 为弘扬中华优秀传统文化,10月10日,由卫滨区委宣传部、文明办、新时代文明实践中心主办的“我们的节日·重阳节——爱在卫滨迎重阳 文明实践扬新风”2024年卫滨区敬老爱老趣味集市活动,在市体育场举行。

此次敬老爱老集市以“欢度重阳”为主线,汇集“趣迎重阳 做游戏”“医迎重阳 护健康”“艺迎重阳 巧绘图”“学迎重阳 防诈骗”等形式多样的主题活动。在爱心义诊区,老人测血糖保健康;在传统绘画区,老人手绘花艺

布包;在品迎丰收区,老人品味五谷茶点……73岁的空巢老人郭振兰表示,能和大家伙儿度过一个热热闹闹的重阳节,感觉很幸福。

重阳节期间,卫滨区新时代文明实践所(站)开展重阳集市、饺子宴、节日汇演等系列活动,与老年人共度重阳佳节,使其在欢声笑语中感受社会各界的温暖,体验传统与现代文化交融的乐趣,既提升了社会各界对老年群体的关心关爱意识,也营造了浓厚的尊老、敬老、爱老、助老的社会氛围。

书香刘庵过重阳

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)10月10日,平原示范区桥北乡刘庵村新时代文明实践站欢声笑语,刘庵村第三届“尊贤敬老传美德,颂党爱国暖重阳”文明实践主题文化活动在这里举办。全村70余名七旬以上老年人聚在一起听戏曲、赏歌舞、做游戏、吃大餐、查身体、学练八段锦,欢度“我们的节日·重阳节”。

来自市国有资本运营集团有限公司、新乡医学院三全学院以及桥北乡新时代文明实践站的志愿者们,在村

里的新时代文明实践站开设了文明市集。免费为老人理发、体检、测血糖,还有套圈、投壶送礼品游戏,八大蒸碗端桌上,边吃边聊赏戏曲,集中学练八段锦。敬老的欢乐气氛,让村里101岁老寿星李有汉高兴地接连清唱了豫剧选段《樊梨花征西》《穆桂英挂帅》。

“敬贤爱老,弘扬孝道;身体力行,常怀敬意;倡导文明,树立风尚;弘扬传统,传承文化。”言简意赅的刘庵村“敬老尊贤,从我做起”倡议书在现场宣读后,得到了大家的普遍欢迎。

非遗花馍庆重阳

本报讯 眉开眼笑的老寿星、栩栩如生的牡丹花、枝繁叶茂的寿桃树,寓意着子孙满堂的金葫芦……10月10日,延津县人民公园的广场上,张氏花馍非遗传承人张伟、周焕梅夫妻制作的花馍吸引了众人的目光。

“这个寿星花馍是为庆祝这次重阳佳节专门设计的,为了这次活动,我们夫妻俩从一大早做到半夜12点。”周焕梅说,虽然制作的过程有些累,但是看到大家将自家花馍分食得干干净净,还纷纷为他们送上大拇指,他们感觉所有的疲惫都一扫而空了。

周焕梅说,除了重阳节这类传

统节日,他们还曾为延津的丰收节、槐花节等极富地域特色的节日设计出各式各样的花馍。“这些都是纯公益性质的,一来能更好地宣传我们的非遗文化,二来也可以让节日氛围更浓。”周焕梅笑着说。

据了解,本次“感恩新时代 九九重阳情”老年艺术交流活动是由新时代文明实践指导中心和延津县文学艺术界联合会联合主办的,活动现场还设置了民间艺术表演、书画交流和包饺子游戏等环节,让老年艺术家们齐聚一堂,展示自我、交流互动,为即将到来的重阳佳节增添浓厚的文化氛围。

(姜楠)

情暖重阳送关怀

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武) 秋来又重阳,情系桑榆晚。在重阳节来临之际,封丘县城关镇郭场村开展了“四季村晚”暨“情系重阳·爱在夕阳”重阳节活动,为群众送上一场原汁原味、乡土味十足的文化盛宴。

活动中,大鼓舞《精忠报国》,豫剧《南阳关》《穆桂英挂帅》,歌曲《最亲的人》,乐器合奏、舞蹈等12个节目有序上演,演员们唱念做打,一招一式,精

彩纷呈,在场的老人们脸上洋溢着幸福的笑容。演出现场暖意融融,掌声不断。最后,大家一起为老人们送去米面油等慰问品,祝愿老人们节日快乐,身体安康。

乡村搭舞台,百姓当主角。此次文艺汇演节目全部由郭场村村民自编自导自演,不仅丰富了村民及老年朋友们的精神文化生活,还展示了城关镇积极向上、尊老敬老的精神风貌。

你游玩 我护行

——我市城管系统国庆期间城市管理侧记

□新乡日报全媒体记者 李超

今年国庆节假日,我市接待游客601.192万人次,彰显出豫北明珠热情好客的大美风貌。国庆期间,我市城管系统全体人员坚持“放假不放制度,过节不忘安全”,全力开启“服务+守护”工作模式,营造出整洁、安全、欢乐、祥和的节日环境,赢得了广大群众的好评。

为确保国庆长假期间重要领域、重要环节、重要信息联络畅通、紧急事项及时处理、政务值班各项工作正常运转,市城管局提前谋划,结合实际,制定局机关与局属二级机构24小时值班和错时管理制度,并安排专人值班执勤。

城市管理综合行政执法支队严格落实党委委员带班、24小时在岗值守。带班负责同志带队对市区在建工地实地督导检查,责令问题工地和企业对工地路面污染、渣土车GPS离线、工地门口监控无法正常使用等问题限期整改。国庆期间,市区内共查处扬尘问题7起,渣土车违规行为11起。

按照常态化重大节日保障模式,局党委成员分包作业,坚持打造“文明执法,细致服务”的新乡城管新名片;执法人员履职尽责,秉持“五大”执法理念,重点加强工地扬尘、渣土车、燃气、餐厨废弃物、停车场等领域执法工作,严厉打击安全领域违法行为,落实好外地来新车辆柔性执法政策,做好高铁新乡东站区域保障。

“把平时当节日、把节日当平时”“群众过节,我们站岗”是市政设施事务中心坚持树立的工作理念。国庆期间,他们不放松对人民路恒旺家园供热支管连接等在建项目工地检查力度,集中力量对管道维护所等基层单位的办公场所进行安全检查,现场办公解决问题,整治环境卫生,对安全文明施工、工程质量、施工进度更是一再叮嘱,及时消除安全隐患。对学院街热力工程、辉龙阳光城热力更新改造项目,抓好督导,严格质量管理,采取领导分包、责任到人、会商研判、台账管理、对账销号等工作举措,确保工程按时完成。

红旗区妇联 点亮家庭教育的明灯

本报讯 近日,红旗区妇联携手家庭教育服务团开展了一系列“美好红旗美家”巡讲活动,帮助更多家庭解决教育难题。

“究竟该如何与孩子进行有效的沟通呢?”在文化街街道清华园社区,一位家长提出了困扰自己许久的问题。杨红芳老师微笑着解答道:“与孩子沟通,首先要学会倾听,其次,要用孩子能够理解的语言表达自己的观点和感受,避免使用过于严厉或复杂的措辞。”

在向阳街道秋冬社区,针对家长提出的如何应对青春期孩子经常出现的的情绪波动大、自我认同感缺乏等情况,李敏老师表示,家长要与孩子们建立良好的沟通渠道,尊重孩子们的个性和想法,给予他们足够的空间

和自由,同时要关注孩子们的情感需求。

东街街道牌坊社区的一位家长抛出了关于情绪管理的难题:“在孩子情绪激动时,我们该如何有效管理他们的情绪呢?”杨红老师耐心地解答道:“越是这种时候,家长越要保持冷静,先让孩子们的情绪逐渐平复下来,再引导他们用恰当的方式表达出来。”她强调,家长更要学会管理自己的情绪,为孩子树立良好的榜样。

一位家长感慨地说:“感谢红旗区妇联搭建这个平台,让我认识到了自己在教育孩子的过程中有哪些不足。我相信,只要我们用心去做,每个家庭都能成为孩子成长的温馨港湾。”

(姜楠)

市生态环境局 启动机动车检验第三方机构专项整治工作

本报讯 10月8日,按照上级部署,市生态环境局正式启动机动车排放检验领域第三方机构专项整治工作,依法查处第三方机构弄虚作假行为,全面提升依法运营水平,引导推进移动源污染减排,持续改善全市环境空气质量。

本次专项整治工作任务包括全面排查整治机动车排放检验机构,靶向排查整治机动车排放性能维护站(M站)和其他维修机构、严厉打击弄虚作假违法行为、坚决打击相关造假利益链,通过建立完善长效监管机制,采取多部门联合办案、联合惩戒机制,严厉查处弄虚作假违法行为,全面加强机动车排放检验领域监督管理,增强第三方机构守法意识、提升守法能力,确保机动车排放检验领域依法依规运营。

据了解,本次专项整治工作分为动员部署阶段(10月8日~10日)、排查整治阶段(10月~11月)、巩固提升阶段(12月~2025年2月)、成效总结阶段(2025年3月)。市生态环境局要求各县(市、区)加强组织领导,强化部门联动,生态环境部门积极牵头,形成齐抓共管、协同治理、严打弄虚作假违法行为的高压态势,为机动车排放检验领域规范运营保驾护航。

(刘美群)



在凤泉湖北岸,大片的格桑花盛开,许多游客前来赏花、打卡,同时还吸引了周边群众前来摆摊做生意,现场非常热闹。 李青春 摄

公告

因辉县市长生液化气有限公司2号站办理新的《乡村规划许可证》,2017年7月31日在我局办理的《建设用地规划许可证》(编号:地字第410782201700030号)声明作废予以注销,如有异议,在本公告发布之日起15个工作日内将异议书面材料送达辉县自然资源和规划局村镇规划股。联系人:路宏达,电话:13419888371。

辉县市自然资源和规划局
2024年10月11日

(上接第一版)70多位老人吃饭,不是一个简单的事情。根据实际情况,我又在村里找了一名帮厨择菜,做一些下手活儿。这些老人年纪大的有90多岁,总不能让他们自己端饭、洗碗吧。我又把村“两委”成员排班,每班三人,轮流到助老食堂做志愿者,如搀扶老人,帮他们端饭、洗碗等。另外,我还安排一个人专职采购食堂所需物品,保证安全、新鲜,还要有购物票据。

让老人吃什么呢?根据老人的特点,我和厨师一起制定了食谱,每周五天(周一至周五的中午,不含节假日),十天不重样,有糊涂面条配包子、大烩菜配馒头、胡辣汤配油条、馄饨配烧饼、炸酱面配面汤等,基本上符合老人的胃口。我还要求厨师一定要把饭煮得软软的,硬了老人吃不下。

听说村里开办助老食堂,镇党委、附近企业都大力支持,拿钱的拿钱,捐物的捐物。我初步算了算,一年费用不超过15万元,村集体收入能承担得起。只要老人高兴了,怎么花都值得。

这不,还不到11点,村里老人陆陆续续从家里出来了,一个个笑哈哈的,我也是笑哈哈。

(新乡日报全媒体记者 郭书武 整理)

冬桃热销引领群众致富

本报讯(新乡日报全媒体记者 赵政荣)10月9日,辉县市高庄乡白道村的桃园内,冬桃挂满枝头,散发着诱人的香气。桃园负责人任海洋与工人们正忙碌地穿梭在桃林间,他们娴熟地采摘、拆袋、装箱,现场一片热火朝天的景象。此刻,高庄乡白道村的600余亩冬桃迎来了丰收的季节,这些清甜脆爽的冬桃一经上市,便迅速赢得了消费者的喜爱,吸引了众多游客前来采摘品尝。

据了解,种植户紧跟时代潮流,纷纷利用抖音直播平台进行线上销售,将冬桃的美味传递给更多的人。在高庄乡塔山冬桃销售市场,来自浙江的刘先生一家在游览南太行时,被这里的冬桃深深吸引。他们品尝后赞不绝口,不仅购买了十多斤冬桃,还特意选购了两箱礼盒装,打算带回家让亲戚朋友也尝尝这难得的美味。

为了进一步拓宽农户的销售渠道,今年国庆节期间,高庄乡政府举办了庆国庆暨第二届名特优农产品展销会。此次展销会在高庄乡塔山广场、白道村冬桃采摘基地以及辉县市文化苑三地同步举行,参展的农产品种类繁多,包括冬桃、菊花、金银花、红薯、小米、花椒等数十种特色农产品。这些农产品充分展示了高庄乡多样化、地域性、原生态的特色,进一步推动了产销对接,为乡村振兴注入了新的活力。

在展销会现场,高庄乡冬桃销售市场的农户侯新芳忙得不可开交。据悉,侯新芳有时一天能卖300斤左右的冬桃,按照一斤5元的价格计算,一天的销售额可达1500元左右。而一些种桃大户的销售额更是可观,一天能销售2000元以上。自10月3日展销会开幕以来,截至目前,全乡共销售冬桃15万斤,销售收入达90万元。